
Ako vytvoriť pravidlá s deťmi na
stretku?

Osvedčené tipy od eRkárov

1. V skupinkách

Pri väčšom počte detí je vhodné, ak rozdelíme deti do menších skupín. Úlohou detí v skupinách je za
určený čas napísať na spoločný papier 3 pravidlá, ktoré napomôžu k tomu, aby sa na stretku každý
cítil dobre a aby sa nám dobre spolu robili aktivity. Ak máme dostatok animátorov na stretku, je
dobré, ak diskusiu a tvorbu pravidiel v skupinách usmerňuje animátor. Skupinky si určia, kto
odprezentuje pravidlá pred ostatnými skupinkami. Nemusí to byť len jedno dieťa, môže aj každé
pravidlo odprezentovať iné dieťa. Následne si všetky skupinky sadnú spoločne do kruhu, uprostred
ktorého bude položený veľký biely papier. Prezentovanie pravidiel moderuje jeden animátor. Skupinky
sa striedajú, pričom každá skupinka odprezentuje len jedno pravidlo. Po tom, ako zaznie jedno
pravidlo, spýtame sa detí či súhlasia s týmto pravidlom a či ho chceme prijať ako naše stretko
pravidlo. Môžeme si to odhlasovať. Vyzvime deti, aby toto pravidlo upravili, pridali návrh na zmenu
prečítaného pravidla, na doplnenie podľa podobného pravidla zo svojej skupinky. Ak všetci súhlasia s
daným pravidlom zapíšeme ho na spoločný papier. Takto odprezentujeme všetky pravidlá zo
skupiniek. Vyzvime deti, aby sa pozorne navzájom počúvali a ak majú pravidlo, ktoré už iná skupinka
povedala, nemusia ich opakovať. Animátor tiež môže navrhnúť nejaké pravidlo. Dôležitou úlohou
animátora je dobre usmerňovať prezentovanie pravidiel, aby sa deti navzájom počúvali, aby sa
pravidlá neopakovali, boli rôznorodé, konkrétne, aby ich nebolo veľa a aby zahrnuli všetky potrebné
aspekty pre dobré fungovanie stretko-spoločenstva. Nezabudnime pripomenúť deťom, že pravidlá,
ktoré sme si sami navrhli, vytvorili, odsúhlasili a zapísali je dôležité dodržiavať, aby sa každý cítil na
stretku dobre a aby naše stretko dobre fungovalo. Pravidlá si umiestnime na viditeľné miestov
stretkárni.

2. Video pravidlá

Zaujímavou formou spoločnej tvorby pravidiel je video. Deti sú rozdelené v skupinkách a ich úlohou je
vytvoriť video pravidlá. Deti v skupinkách najprv vymyslia tri pravidlá, ktoré považujú za dôležité pre
to, aby sa na stretko každý cítil dobre. Tvorbu pravidiel usmerňuje animátor. Následne deti vymýšľajú,
ako znázornia dané pravidlo. Je dôležité, aby vo videu boli zapojené všetky deti zo skupinky. Ak majú
deti nacvičené, ako znázornia dané pravidlo, nasleduje natáčanie videa. Videá môžu mať rôzne formy.
Deti v ňom môžu rozprávať, aj nemusia, môžu jasne povedať, o aké pravidlo ide, ale aj nie, video môže
byť aj bez zvuku. Animátor nahráva video. Ak je to v možnostiach stretka, môžeme si videá aj



spoločne pozrieť alebo ich môžeme po stretku spracovať a pozrieť si ich počas ďalšieho stretka. Ak z
videa nie je jasné, o aké pravidlo ide, môžu ostatné deti hádať, aké pravidlo video znázorňuje. Pravidlá
z videí je potrebné pekne prepísať na veľký papier a vystaviť si v stretkárni.

Ak máš aj Ty nejaký vhodný osvedčený tip, ako vytvoriť pravidlá s deťmi na stretku, neváhaj sa oň
podeliť mailom na pepo@erko.sk Vopred ďakujeme ;)
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